
 

 

Підпунктом 69.2 пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» 
Податкового кодексу України органам ДПС надано право проведення документальних 
позапланових перевірок платників податків, за якими отримано податкову 
інформацію, що свідчить про порушення платниками валютного законодавства в 
частині дотримання граничних строків надходження товарів за імпортними 
операціями та/або валютної виручки за експортними операціями. Зазначені зміни 
набрали чинності з 27 травня 2022 року. 

У зв’язку із введенням воєнного стану Правлінням Національного банку України 
прийнято Постанову від 24.02.2022 року №18 «Про роботу банківської системи в 
період запровадження воєнного стану» (зі змінами та доповненнями), якою з метою 
запобігання виведенню капіталу за кордон, тимчасово скорочено граничні строки 
розрахунків за експортно-імпортними операціями, здійсненими з 05.04.2022 року, з 
365 до 180 календарних днів. 

У разі виявлення порушення резидентами граничних строків розрахунків, 
Національний банк України надає податковим органам інформацію про факти 
ненадходження в установлені Національним банком граничні строки розрахунків або 
строки, визначені у висновках, грошових коштів, товарів (або незавершення у граничні 
строки розрахунків імпортних операцій резидентів без увезення продукції на 
територію України). 

Згідно із частиною п’ятою ст. 13 Закону України від 21.06.2018 року №2473-VIII «Про 
валюту і валютні операції» порушення резидентами строків розрахунків тягне за собою 
нарахування пені за кожний день прострочення в розмірі 0,3 відсотка суми 
неодержаних грошових коштів за договором (вартості недопоставленого товару) у 
національній валюті (у разі здійснення розрахунків за зовнішньоекономічним 
договором (контрактом) у національній валюті) або в іноземній валюті, перерахованій 
у національну валюту за курсом Національного банку України, встановленим на день 
виникнення заборгованості. Загальний розмір нарахованої пені не може 
перевищувати суми неодержаних грошових коштів за договором (вартості 
недопоставленого товару). 
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